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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 12/05/2025 
Reunião Ordinária do dia 07 de maio de 2025 

    Presidente: vereador David Valente Reis  
 Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro   

 
 
No dia sete de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze minutos, 
realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 
Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 
Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Samuel da 
Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD) e secretariada pela vereadora 
Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil. PRESENTES, ainda, os 
vereadores Diego Roberto Afonso, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon 
de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco 
Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do 
Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína 
Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, David Valente Reis, 
Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, 
Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione 
Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do 
Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares, 
do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa 
de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do 
Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do 
Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos 
Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro 
(PSB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira 
Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de 
Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 
(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, do 
União Brasil, conforme o Memorando n. 022/2025 – GVAL; Éverton Assis dos 
Santos, do União Brasil, de acordo o Memorando n. 025/2025 – GVEAS; Jander de 
Melo Lobato, do PSD, consoante o Memorando n. 019/2025 – GVJL; Luís Augusto 
Mitoso Júnior, MDB, em conformidade com o Memorando n. 030/2025 – GVLM; e 
Rodrigo de Sá Barbosa, PP, em concordância com o Memorando n. 048/2025 – 
GVRS. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a reunião. Na sequência, o secretário, vereador Aldenor Lima, leu a 
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Ata da sessão ordinária do dia seis de maio do ano em curso. Em Questão de Ordem, 
o vereador Eduardo alfaia solicitou a inversão da Pauta. Em Questão de Ordem, o 
vereador Zé Ricardo questionou o seu antecessor qual era o motivo da solicitação da 
inversão. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia justificou o pedido e 
esclareceu que em nenhuma das solicitações de inversão da pauta solicitadas 
anteriormente, houve o cerceamento das manifestações dos parlamentares no 
Pequeno Expediente. O Presidente confirmou ao vereador Zé Ricardo que o Pequeno 
Expediente não seria suprimido. Ato contínuo, submeteu o pedido de inversão à 
apreciação dos vereadores, tendo sido aprovado com os votos contrários dos 
vereadores Capitão Carpê, Sargento Salazar, Coronel Rosses, Zé Ricardo, 
Rodrigo Guedes e Rodrigo Sá. Pela Ordem, pediram preferências os seguintes 
vereadores: João Paulo Janjão, ao Requerimento n. 5.460/2025; Capitão Rosses, ao 
Requerimento n. 5.673/2025; Prof.ª Jacqueline, ao Requerimento n. 5.525/2025; e 
Rodrigo Sá, ao Requerimento n. 5.392/2025. Pela Ordem, o vereador Gilmar 
Nascimento pediu destaque para a Moção n. 106/2025. O Presidente passou os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA. Foi deliberado, tomou o n. 014/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Rodrigo Guedes, que “Dá nome de praça Raimundo Sena a praça localizada 
na rua Valentino Normando, s/n.º, Bairro do São Raimundo, nesta cidade de 
Manaus/AM, ainda sem denominação fixada em lei”. Foi deliberado, tomou o n. 
129/2025 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Diego Afonso, que “Institui o Programa de Inclusão Social e 
Redução da População em Situação de Rua no Município de Manaus e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 171/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Rodrigo Sá, 
Yomara Lins, Prof.ª Jacqueline, Raulzinho, Rodinei Ramos e Pai Amado, o Projeto 
de Lei, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o Dia do Motorista de 
Transporte Escolar no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 
tomou o n. 195/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Rodrigo Sá, Aldenor Lima, Dr. Eduardo Assis, Yomara 
Lins, Rodinei Ramos e Pai Amado, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eurico 
Tavares, que “Institui o selo Empresa Amiga do Autista no Município de Manaus e dá 
outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 198/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Sá, 
que “Dispõe sobre a criação do Programa de Estímulo à Coleta Seletiva nas Escolas 
Públicas Municipais de Manaus por meio da criação e uso moeda solidária regional 
denominada ‘Tucumã’ e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 203/2025, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 
vereador Coronel Rosses, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Zé Ricardo, que 
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“Dispõe sobre o processo de escolha para Diretor das Escolas Municipais do Município 
de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 207/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Coronel Rosses, 
Capitão Carpê, Saimon Bessa e Rodrigo Sá, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Sargento Salazar, que “Dispõe sobre a proibição de denominação de obras, 
logradouros e equipamentos públicos municipais com nomes de agentes políticos em 
exercício ou seus familiares, e estabelece critérios democráticos para homenagens 
públicas”. Foi deliberado, tomou o n. 226/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, com subscrição dos vereadores Pai Amado, Jaildo Oliveira, 
Rodinei Ramos e Sérgio Baré, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento, que “Dispõe sobre a regulamentação e fiscalização de estabelecimentos 
que utilizam câmaras de bronzeamento artificial no Município de Manaus, estabelece 
medidas de proteção à saúde pública e dá outras providências”. Foi deliberado, 
tomou o n. 232/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Kennedy Marques Protetor, Aldenor Lima, Sérgio Baré, 
Prof. Samuel, Jaildo Oliveira, Pai Amado, Rodinei Ramos e Prof. Samuel, o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Raulzinho, que “Institui, no âmbito do 
Município de Manaus, o ‘Dia Municipal do Meu Pet’, a fim de promover a 
conscientização e a valorização dos animais de estimação, destacando sua 
importância para a sociedade e a necessidade de proteção, cuidado e respeito a esses 
seres vivos”. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes registrou a 
presença na galeria dos aprovados no último concurso da Casa e pediu à Mesa uma 
manifestação a respeito do relatório da Comissão de Sindicância do certame e dos 
novos encaminhamentos para a conclusão do processo. Em Questão de Ordem, o 
vereador Zé Ricardo, de igual modo, registrou a presença dos candidatos, enfatizou as 
colocações do seu antecessor, e informou que havia feito um encaminhamento 
solicitando a revisão da anulação do concurso, para que fosse garantido o direito dos 
aprovados no certame. Em Questão de Ordem, o vereador Coronel Rosses declarou 
que em outras situações havia sido procurado pelos aprovados no concurso e ao 
realizar um estudo do caso, pode constatar que não haveria nada que impossibilitasse 
a convocação dos aprovados, manifestando seu apoio ao grupo. O Presidente deu as 
boas-vindas aos presentes e esclareceu aos seus antecessores que, por questões de 
legalidade, precisou seguir as recomendações do Ministério Público do Estado do 
Amazonas – MPAM. Ele lembrou que o processo seletivo foi realizado pela legislatura 
anterior e, como sucessor da gestão, precisou se fazer presente no MPAM, onde em 
uma reunião coletiva e após decisão colegiada, teve que cumprir a determinação 
judicial encaminhada. Ele também informou que o relatório da sindicância estava com a 
Procuradoria-Geral da Casa e que somente após receber o relatório conclusivo é que a 
presidência iria se pronunciar. Por fim, destacou que estava aberto para conversar com 
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os aprovados e os parlamentares, para buscarem uma solução dentro da legalidade 
para essa situação. Na sequência, foi retirado de Pauta, em razão da ausência do 
autor, ao Projeto de Lei n. 443/2023, de autoria do vereador Dione Carvalho, que 
“Dispõe sobre a instalação de banheiros públicos para o uso social de pessoas em 
situação de rua no âmbito do município de Manaus”. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 
030/2024, de autoria do vereador Kennedy Marques, subscrito pelos vereadores 
Aldenor Lima, Joelson Silva, Prof. Samuel, Roberto Sabino, Rodinei Ramos e Yomara 
Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos para fins de 
conscientização, prevenção e combate aos maus-tratos contra os animais em todas as 
salas e sessões de cinema e eventos artísticos no Município de Manaus”, tendo sido 
subscrito, ainda, pelos vereadores Raulzinho, Rodrigo Sá e Pai Amado. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Proteção e Bem-Estar Animal. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao 
Projeto de Lei n. 084/2024, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 
vereadores Eurico Tavares, João Paulo Janjão, Joelson Silva, Pai Amado, Prof. 
Samuel, Raulzinho, Rodinei Ramos, Saimon Bessa, Sérgio Baré e Thaysa Lippy, que 
“Institui a Política Municipal de Apoio e Incentivo à Mulher no Esporte e dá outras 
providências”, tendo sido subscrito, ainda, os vereadores Raiff Matos, Rodrigo Sá, 
Prof.ª Jacqueline, Ivo Neto e  Kennedy Marques Protetor. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Esportes. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 333/2024, de autoria do 
vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, João Carlos e Prof. 
Samuel, que “Institui a Semana Municipal do Jovem Aprendiz, a ser realizada 
anualmente na semana que compreender o dia 24 de abril, e dá outras providências”, 
tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Eurico Tavares, Rodrigo Sá, Kennedy 
Marques Protetor e Prof.ª Jacqueline. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. 
Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 348/2024, os vereadores Zé Ricardo, Raulzinho e Prof. Samuel. 
Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 348/2024, de autoria do vereador Prof. Samuel, que 
“Dispõe sobre o nivelamento de tampões, caixas de inspeção e tampas metálicas de 
telefonia, de energia elétrica e de esgoto cloacal, por parte das empresas por eles 
responsáveis, nos locais em que foram executadas obras de pavimentação, 
recapeamento, reconstrução, tapa-buracos ou qualquer serviço de manutenção em 
passeios e vias públicas”, com a subscrição dos vereadores Aldenor Lima, Kennedy 
Marques Protetor, Jaildo Oliveira, Pai Amado e João Paulo Janjão. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. O Presidente 
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registrou o natalício do vereador Marco Castilhos. Foram concedidos os pedidos de 
vistas, solicitados pelos vereadores Aldenor Lima, Prof. Samuel e Raulzinho, ao 
Projeto de Lei n. 037/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre 
a regulamentação do controle de cães de grande porte dentro de condomínios no 
município de Manaus, visando à segurança dos moradores e o bem-estar animal”, com 
a subscrição dos vereadores Kennedy Marques Protetor, Raulzinho, Rodinei 
Ramos, Sargento Salazar, Coronel Rosses, Raiff Matos, Jaildo Oliveira, João 
Paulo Janjão, Pai Amado e Prof. Samuel. O supracitado projeto seguiu à Comissão 
de Finanças, Economia e Orçamento. Em Questão de Ordem, o vereador Capitão 
Carpê fez esclarecimentos quanto ao teor do seu projeto de lei. Discutiram o Parecer 
Favorável da Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico à Emenda 01 ao Projeto de 
Lei n. 298/2023, os vereadores Zé Ricardo, Prof. Samuel e Rodrigo Guedes. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico à 
Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 298/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, 
subscrito pelos vereadores Prof. Samuel, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que 
“Dispõe sobre a proibição do uso de recursos públicos para a contratação de artistas 
cujas músicas incentivem à violência e à sexualidade e causem constrangimentos”, 
tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Zé Ricardo, Sérgio Baré e Kennedy 
Marques Protetor. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 
seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 217/2024, de autoria 
do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Joelson Silva, João Carlos, Prof. 
Samuel, Raiff Matos, Raulzinho e Roberto Sabino, que “Declara como patrimônio 
imaterial cultural do Município de Manaus a cultura evangélica”. O supracitado projeto 
foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 
lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, ao Projeto de Lei n. 150/2024, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que 
“Institui o Dia da Mulher Indígena no Calendário Municipal da cidade de Manaus”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência ao Projeto de Lei n. 159/2024, de 
autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Jaildo 
Oliveira, João Carlos e Raiff Matos, que “Altera a Lei 352, de 16 de dezembro de 2013 
que dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação de editais de concursos públicos 
impressos no Sistema Braille”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Aldenor 
Lima e Rodrigo Sá. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 
seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiram, em segunda discussão, 
o Projeto de Lei n. 11/2025, os vereadores Marcelo Serafim, Raulzinho, Sérgio Baré 
e Joelson Silva. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 
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Prefeito, o Projeto de Lei n. 111/2025, de autoria do vereador Marcelo Serafim, 
subscrito pelos vereadores Jander Lobato, João Paulo Janjão, Marco Castilhos, Paulo 
Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Roberto Sabino, Rodrigo Sá, Rosivaldo 
Cordovil, Sérgio Baré e Yomara Lins, que “Institui o Dia Municipal do(a) 
Farmacêutico(a) a ser comemorado anualmente no dia 06 de junho, no Município de 
Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador 
Raulzinho. Foram deferidas as Indicações n. 209/2025 a 211/2025 e aprovada, com 
pedido de destaque, a Moção n. 106/2025, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento, que "Parabeniza os AGENTES DE TRÂNSITO em vista a celebração do 
Dia Nacional dos Agentes de Trânsito, comemorado em 11 de maio do ano em curso". 
Foi aprovado o Requerimento n. 5.460/2025, de autoria do vereador João Paulo 
Janjão. Foi concedido o pedido de Vista, solicitado pelo vereador Eduardo Alfaia, ao 
Requerimento n. 5.673/2025, de autoria do vereador Coronel Rosses. Discutiu o 
Requerimento n. 5.392/2025, o vereador autor. Após, foi aprovado o Requerimento 
n. 5.392/2025, de autoria do vereador Rodrigo Sá. Foi concedido o pedido de Vista, 
solicitado pelo vereador Eduardo Alfaia, ao Requerimento n. 3.901/2025, de autoria 
do vereador Rodrigo Guedes. Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o 
Requerimento n. 4.190/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o 
Requerimento n. 5.489/2025, o vereador autor. Após, foi aprovado o Requerimento 
n. 5.489/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo. O Presidente registrou a presença 
da primogênita do vereador Marco Castilhos. Na sequência, foram aprovados os 
Requerimentos n. 5.675/2025, de autoria do vereador Ivo Neto; e n. 328/2025, de 
autoria do vereador Dr. Eduardo Assis, com a subscrição do vereador Prof. Samuel. 
Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Roberto Sabino, Capitão Carpê, 
Sargento Salazar, Coronel Rosses, Eduardo Alfaia, Prof. Samuel, Raulzinho, 
Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Rosinaldo Bual, Paulo Tyrone e Eurico Tavares, o 
Requerimento n. 329/2025, de autoria do vereador Dr. Eduardo Assis. Foram 
concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Eduardo Alfaia, 
Capitão Carpê e Sargento Salazar, ao Requerimento n. 4.950/2025, de autoria do 
vereador Coronel Rosses. Exaurida a pauta, o Presidente passou os trabalhos para o 
PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Coronel Rosses, alertou para 
o sucateamento que a segurança pública estadual vinha sofrendo no decorrer dos 
últimos anos, manifestando-se a respeito da suspensão dos serviços da empresa ACB 
Locadora de veículos à Secretaria de Estado de Segurança Pública – SSP/AM, por 
falta de pagamento e devido a essa suspensão a população ficaria à mercê da 
criminalidade, visto que a corporação ficaria sem as viaturas para o policiamento diário 
na cidade. O parlamentar ressaltou que a referida secretaria gastava milhões em 
campanhas publicitárias para promover a falsa sensação de segurança na população e 
que parte desse valor poderia estar sendo alocado para a compra de fardamento para 
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a corporação e outras prioridades. Ele declarou que em suas visitas aos interiores do 
Estado pôde observar o sucateamento dos batalhões e a falta de combustível para as 
viaturas e que essa situação de vulnerabilidade e miserabilidade se devia à má gestão 
e falta de compromisso do atual secretário da pasta. Concluindo, informou que foi 
convidado para participar da formatura do Curso de Ações Táticas Especiais – Cate na 
Companhia de Operações Especiais do BOPE, e não poderia ser desconvidado pelo 
secretário, como havia acontecido em outras situações. O segundo orador, vereador 
João Paulo Janjão, agradeceu aos seus pares pelo apoio ao projeto de lei, de sua 
autoria, que propunha uma faixa exclusiva para corredores de rua durante eventos de 
corrida. Além disso, pediu que, após a aprovação, a lei fosse nomeada de “Emanuel da 
Costa”, em homenagem ao jovem que morreu atropelado enquanto participava de sua 
primeira corrida de rua na cidade. O parlamentar apelou aos corredores de rua para 
que se manifestassem, a fim de que o responsável pelo acidente, que estava preso 
preventivamente, não fosse libertado a qualquer momento, como foi informado pela 
advogada da família da vítima, destacando que a prisão do suspeito deveria servir de 
exemplo para que situações como essa não acontecessem novamente. Prosseguindo, 
informou que foi aprovado o pedido para a realização de uma audiência pública, 
provavelmente no dia vinte e seis do mês corrente, para tratar sobre a segurança nos 
eventos de corridas de ruas e convidaria os representantes do Instituto Municipal de 
Mobilidade Urbana – Immu, do Departamento Estadual de Trânsito do Amazonas – 
Detran/AM e outros órgãos competentes, para debaterem melhorias para os eventos. 
Finalizando, agradeceu aos seus pares por abraçarem a causa. O terceiro orador, 
vereador Zé Ricardo, destacou a importância do Dia Nacional de Luta dos Jornalistas, 
data em que as entidades jornalísticas se mobilizavam pela luta e valorização do 
trabalho desses profissionais que desempenhavam um papel importante para a 
sociedade, declarando seu apoio à categoria. Em seguida, manifestou-se a respeito da 
audiência pública, ocorrida no dia anterior, que tratou sobre o transporte coletivo e o 
reajuste da tarifa de ônibus na cidade, criticando a falta de transparência nos custos, a 
ausência de documentos comprobatórios nas planilhas de custo, a idade da frota de 
ônibus, falta de um corredor exclusivo, além de denunciar a demissão dos cobradores, 
passando para o motorista o acúmulo dessa função. O parlamentar informou que 
encaminharia ao Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM um documento 
com as informações e denúncias apresentadas durante a audiência pública, e criticou a 
ausência dos seus pares, que havia sido questionada pelos convidados presentes, 
enfatizando, ainda, que para a cidade se tornar referência no sistema de transporte 
público moderno e ter um plano de mobilidade acessível a todos, seguro e com preço 
justo, era necessário que a Casa apoiasse a causa. Encerrando, reafirmou que não 
existia transparência em relação às informações sobre o reajuste da tarifa, considerada 
abusiva, que a população era obrigada a pagar, enfatizando também que era 
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necessária uma investigação sobre a metodologia usada pela Prefeitura para o cálculo 
da tarifa de transporte coletivo. O vereador Aldenor Lima assumiu a presidência da 
Mesa. O quarto orador, vereador Eurico Tavares, manifestou-se a respeito do projeto 
de lei de sua autoria, que criava o Selo Empresa Amiga do Autista, para as empresas 
que aderissem à causa, por meio da contratação de portadores do Transtorno do 
Espectro Autista – TEA, da adaptação dos ambientes, da flexibilização de horário e da 
capacitação dos funcionários para atender os portadores do TEA e de seus familiares, 
de forma mais acolhedora. O parlamentar lamentou pelos casos de violência contra 
essas pessoas, demonstrando sua frustação ao constatar que, diariamente, 
aconteciam muitos episódios inúmeros casos de desrespeito, agressões e negligência 
em relação a esse grupo. Por último, enfatizou que continuaria a lutar pela causa e 
pediu apoio a seus pares para que juntos tornassem a cidade referência na inclusão 
das pessoas portadoras do TEA, com a aprovação de projetos de lei que 
beneficiassem os portadores e seus familiares. O Presidente parabenizou o seu 
antecessor por trazer esse debate à Casa e por sua luta em prol das pessoas 
portadoras de deficiência. O quinto orador, vereador Rodrigo Sá, convidou seus 
pares a participarem da reunião solene em homenagem aos cinquenta e oito anos da 
Superintendência da Zona Franca de Manaus – Suframa, no dia seguinte, que contaria 
com a participação do superintendente João Bosco Saraiva, colaboradores e 
servidores efetivos da autarquia. Em seguida, parabenizou o Governador do Estado, 
Wilson Lima, pela entrega da Escola Estadual Professora Tereza Siqueira Tupinambá, 
no bairro Nova Cidade, que havia passado por uma revitalização e foi uma das 
unidades contempladas pelo Programa Estadual das Escolas Cívico-Militares – Pecim, 
programa este cujo objetivo era melhorar os indicadores da educação básica no 
Estado. Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento convocou os 
membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e seus pares, para reunião 

da comissão logo após o término da sessão plenária. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e vinte minutos. E, para que 

conste, eu, Jovana das Graças da Silva Cordeiro, lavrei a presente Ata que, depois 
de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 22/05/2025 13:10:24
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) - CONCORDÂNCIA -  EM 22/05/2025 10:46:57
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 22/05/2025 10:17:36
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 22/05/2025 09:54:39
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 22/05/2025 09:35:03
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 22/05/2025 09:32:37
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 21/05/2025 13:21:38
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 21/05/2025 13:17:35
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 21/05/2025 12:32:43
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 21/05/2025 11:38:44
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 21/05/2025 11:25:14


